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особистісного потенціалу учасника освітнього процесу, гуманізацію цілей, визнання 
особистості як найвищої цінності, набуття ключових освітніх компетенцій, соціалізацію та 
інтеграцію в європейські та світові освітні простори [3]. 
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ОСВІТНІ ПРОГРАМИ ДЛЯ ЗДО ЯК ІНСТРУМЕНТ РОЗВИТКУ 
ДОСЛІДНИЦЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ДІТЕЙ ТРЕТЬОГО РОКУ ЖИТТЯ 

 

У сучасному суспільстві, де інновації та інформаційні технології постійно змінюють 
середовище, важливо з раннього віку формувати у дітей навички дослідження, 
критичного мислення, експериментування і самостійного пізнання світу. Розробка та 
впровадження відповідних освітніх програм у ЗДО дозволяє забезпечити гармонійний 
розвиток дитини, сприяти розвитку її ініціативності, творчого мислення та адаптації до 
нових умов, що є фундаментом для подальшого навчання і успішної соціалізації. Це 
робить дослідження даної теми важливим і своєчасним в контексті сучасної освіти [1]. 

Освітні програми для закладів дошкільної освіти є ефективним інструментом для 
інтеграції дослідницьких методів у освітній процес. Вони забезпечують систематичний 
підхід до розвитку пізнавальних інтересів дітей третього року життя, враховуючи їх 
вікові особливості та індивідуальні потреби. 

Ці програми сприяють розвитку в дітей дослідницької компетентності через активну 
взаємодію з оточенням, практичні завдання, експериментування та дослідницьку 
діяльність у формі гри. Наприклад, елементи дослідницької діяльності інтегруються в 
освітні блоки за допомогою моделювання ситуацій, стимулювання питань і використання 
різних інструментів для вирішення проблем. Окрім цього, такі програми допомагають 
формувати у дітей навички критичного мислення, самостійності та ініціативності, що є 
основою для подальшого успішного навчання. Використання інтерактивних методів 
дозволяє підтримувати інтерес дітей, сприяючи глибшому засвоєнню матеріалу і 
розвитку здатності до самостійного пізнання світу. Важливо також, що освітні програми 
адаптуються до індивідуальних особливостей кожної дитини, забезпечуючи інклюзивне 
середовище, що враховує темп і рівень розвитку кожної дитини [3]. 

Парціальні програми орієнтовані на поглиблену роботу в окремих напрямках, що 
дозволяє ефективніше розвивати дослідницькі компетентності у дітей. Вони забезпечують 
індивідуалізований підхід і адаптацію завдань відповідно до рівня розвитку дитини. Це дає 
змогу створювати умови для творчого і критичного мислення, сприяти формуванню 
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навичок самостійного пошуку інформації, аналізу та систематизації даних. Крім того, такі 
програми сприяють розвитку особистісних якостей, необхідних для успішної соціальної 
адаптації та подальшого навчання, включаючи комунікаційні вміння, лідерські якості та 
здатність до співпраці в колективі. Завдяки цьому діти краще підготовлені до вирішення 
складних проблем і викликів, які постають у сучасному світі [4]. 

Реалізовуючи програми у ЗДО педагоги повинні використовувати різні методи, а саме: 
спостереження, експериментування, моделювання, ігрові технології тощо, що стимулюють 
активну участь дитини у пізнавальному процесі. Практика самостійного дослідження 
розвиває інтерес у дітей до пізнання, ініціативність та самостійність малюків. 

Освітні програми мають враховувати індивідуальні особливості дітей, їхні потреби та 
схильності, що дозволяє створювати інклюзивне середовище для розвитку. Це сприяє 
формуванню вміння самостійно вирішувати завдання та пізнавати навколишній світ. 

Формування дослідницької компетентності в ранньому віці позитивно впливає на 
подальший розвиток дитини, сприяючи успіху в навчанні на наступних освітніх етапах. 
Освітні програми допомагають закладати основи для розвитку критичного мислення, 
комунікативних і когнітивних навичок [2]. 

Для ефективного впровадження освітніх програм у ЗДО рекомендується регулярне 
підвищення кваліфікації педагогів, а також забезпечення доступу до сучасних навчальних 
матеріалів і технологій, що сприяють розвитку дослідницької компетентності у дітей. 
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Сучасна освіта в Україні перебуває в активній фазі трансформації, відходячи від 
традиційної моделі з єдиними програмами та підходами до варіативних, 
індивідуальних підходів. Це спостерігається в активному розвитку альтернативних 
технологій навчання, нових методик та умов організації освітнього процесу. Зростають 
вимоги до підготовки майбутніх педагогів, у тому числі до застосування ними 
інноваційних технологій, зокрема фасилітаційної технології. 


